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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Robert Brannekämper, Prof. Dr. Winfried Bausback, Alex 
Dorow, Dr. Ute Eiling-Hütig, Dr. Stephan Oetzinger, Franz Josef Pschierer, Helmut 
Radlmeier, Andreas Schalk CSU, 

Florian Streibl, Dr. Fabian Mehring, Kerstin Radler, Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter 
Bauer, Manfred Eibl, Susann Enders, Dr. Hubert Faltermeier, Hans Friedl, Tobias 
Gotthardt, Eva Gottstein, Joachim Hanisch, Wolfgang Hauber, Johann Häusler, 
Dr. Leopold Herz, Alexander Hold, Nikolaus Kraus, Rainer Ludwig, Gerald Pittner, 
Bernhard Pohl, Gabi Schmidt, Jutta Widmann, Benno Zierer und Fraktion (FREIE 
WÄHLER) 

Drs. 18/2003, 18/2529 

Bericht über Kostensteigerungen beim Deutschen Museum 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Staatshaushalt und Finanz-
fragen und dem Ausschuss für Wissenschaft und Kunst baldmöglichst mündlich über 
die Kostensteigerungen bei der Sanierung des Deutschen Museums und ihre Folgen 
zu berichten. 

Von der Museumsleitung sind dabei insbesondere folgende Fragen zu klären: 

─ Was hat zu den jüngst bekannt gewordenen Kostensteigerungen geführt? 

─ Hätten diese Kostensteigerungen verhindert werden können? Und wenn ja, wie? 

─ Welche weiteren Schritte planen Museums- und Bauleitung, um einer weiteren Stei-
gerung der Kosten vorzubeugen? 

─ Welche Maßnahmen der Projektsteuerung und des Kostencontrollings sind für die 
weitere Planung und den weiteren Bauablauf vorgesehen, um die Kosten künftig im 
Rahmen zu halten? 

─ Sind ggf. Umplanungen erforderlich, um den gegebenen Kostenrahmen einhalten 
zu können? 

─ Sind weitere Sponsoring-Kampagnen von Seiten des Deutschen Museums ge-
plant? 

─ Welche Vorgänge haben zu der Insolvenz des beteiligten Architektenbüros geführt? 

─ Wie kann nach der Insolvenz des Architektenbüros sichergestellt werden, dass der 
Bauablauf sich nicht verzögert und keine Kostensteigerung anfällt? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Karl Freller 

I. Vizepräsident 


